KTH Matematik

Tentamen i kurserna SF1617 och 5B1131 Matematiska metoder II for S.
Tisdagen den 25 augusti 2009 kl 1400-1900.

For dem som sedan tidigare har godként resultat pa linjaralgebradelen (TenA) krivs

minst 9 podng pa flervariabelanalysdelen for betyg E pa hela kursen.

For dem som sedan tidigare har godként resultat pa flervariabelanalysdelen (TenB)

krdvs minst 6 podng pa linjdralgebradelen for betyg E pa hela kursen.
For dem som sedan tidigare inte har godként resultat pd nadgon del krdvs minst
poidng for betyg E.
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De som uppnér 13 eller 14 poéng erhéller betyg Fx och kommer ddrmed att erbju-

das en kompletteringstentamen.

For de hogre betygen D,C,B och A giller betygsgrianserna 19, 23, 27 resp 31 poédng.

Ordentliga motiveringar krévs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Linjir algebra

1. Visaatt vektorerna (1,1,2),(2,1,3) och (1,2,0) duger som bas i R3 och
bestdm koordinatvektorn for vektorn (2,-1,4) i denna bas.

2. Bestim standardmatrisen for den linjira operator pA R> som sammansitts
— . o . T
av en ortogonal projektion pd x — axeln f6ljd av en rotation moturs 3

radianer f6ljd av en spegling i linjen y =x .

1 2 2
3. Bestdm en matris P som diagonaliserar matrisen A=|0 1 -1].
0 2 4

Ange ocksd motsvarande diagonalmatris.

4. L&t T vara en linjir operator pA R* och # en vektor som uppfyller att
T()#0 och T?(ir)=0. Visaatt {ir , T(u)} dugersombasi R?.

Flervariabelanalys

5. Bestim de kritiska punkterna till funktionen f(x,y) =7y’ —x* +2xy—-7y°
och avgor deras karaktir.

+9y

6. Berdkna dubbelintegralen I J. (x+y—2)dxdy dar D ir det dndliga omrade
D

som begrinsas av linjerna y=x, y=3x och x+y=4.
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10.

Berékna linjeintegralen J‘xyzdx+ ydy dir C ircirkelbdgen x°+7yp° =1 i
C
forsta kvadranten fran punkten (1,0) till punkten (0,1).

Lat x, y,z vara tre positiva tal vars summa dar 30 . For vilka vdrden pé sddana

tal blir produkten xy°z’ si stor som mojligt?

Visa att ekvationen x+ y+ z =sin(xyz) definierar z som en funktion

z= f(x,y) 1en omgivning av origo sa att £(0,0) =0 . Berdkna ZL(O,O)
X

och gl(0,0) samt bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan z = f(x, y)
y

1 origo.

Lit F =(yz+e",2xz+e”,z). Berikna flodet av vektorfiltet rotF (curlF)

ut genom den del av cylinderytan x” + y> =1 forvilken 0<z<1.
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